

寻访大运河 推广宁波城市形象

“大运河：我们未来的生活”全媒体行动昨启动



今年6月,第38届世界遗产大会将以投票表决的方式,决定中国大运河是否列入《世界遗产名录》。

昨日,宁波日报报业集团与人民日报海外版、大运河(宁波段)申遗办合作推出的“大运河:我们未来的生活”全媒体行动在宁波庆安会馆正式启动。

在接下去的2个月多时间里,商报记者将随全媒体采访团,赴中国大运河27个申遗城市,开展联合采访和公益宣传活动。

记者将会把这一路的所见所闻、所经所历与读者共享。同时,采访团也将在沿途城市展现大运河最南端的城市——宁波的风采,宣传宁波城市精神。

如果有兴趣,我们更欢迎读者加入新浪微博@东南商报或东南商报微信,更多的鲜活新闻等待着您,更多的精彩等待着您的共同参与。

记者 李臻

中国大运河：中国人的精神家园

举世闻名的中国大运河,是世界上开凿时间最早、里程最长、持续利用时间最长的人工河道。大运河流经北京、天津、河北、山东、江苏、浙江、河南、安徽,沟通海河、黄河、淮河、长江、钱塘江五大水系,蜿蜒数千里,是神州大地上贯通南北交通的大动脉。

大运河显示了我国古代水利工程技术先于世界的卓越成就,留下了丰富的历史文化遗产,孕育了一座座璀璨明珠般的名城古镇,积淀了深厚悠久的文化底蕴,凝聚了我国政治、经济、文化、社会诸多领域的庞大信息,与长城同是中华民族文化身份的象征,是祖先留给我们的珍贵物质和精神财富。

大运河深沉而丰厚的底蕴,早已沉淀



参与寻访大运河报道的记者合影。
记者 王鹏 摄

为中华民族精神的一部分,我们深情地称大运河为母亲河。这悠长而宽厚的生命之水,串联起古老与现代,见证着繁华与沉寂,记录着苦难与沧桑——这条河流,是一代代中国人的精神家园。

宁波地位很特殊：大运河与海丝之路的连接点

更为重要的是,阿拉伯湾在中国大运河中的地位很特殊。宁波是中国大运河最南端城市,是大运河的出海口,是中国大运河与海上丝绸之路的连接点城市。大运河(宁波段)横贯东西,绵延数百里,流经余姚、慈溪、鄞县和镇海四大古县,交汇三江,奔流入海,孕育了四明大地的千年文明。

2008年,宁波被纳入全国大运河联合申遗城市之列。2013年,大运河宁波段“二段一点”与其他运河申遗城市的31个遗产

点一起,被列入中国大运河申遗文本,正式提交联合国教科文组织世界遗产中心。

市文化广电新闻出版局副局长舒月明说,目前,我市按照国家部署做了大量工作,大运河遗产保护规划经市政府批准公布,申遗河道、遗产点本土保护与环境整治工作,运河遗产展示等各项申遗准备工作全部完成。

如果中国大运河申遗成功,宁波将首次拥有了自己的世界级文化遗产。

行程数千里：探秘运河更宣传宁波

“大运河：我们未来的生活”全媒体行动,正是宁波在大运河申遗中的一项重要行动,也是推广宁波城市形象的一次重大策划。

在昨日的启动仪式上,本次行动发出《融入运河生活 回归共同家园》宣言,提出让运河生活方式继续成为人们生活的一部分,是面向民族未来的重要事业。行动呼吁,全民参与到运河遗产的认知、保护和传播中,让遗产保护理念成为一种价值观,让运河遗产保护成为一种时尚生活方式,成为城市未

来的追求和发展方向。

大运河像一条穿越、编织众多纬线的经线,在中华文明的腹地流淌,打破了大自然的文化阻隔,直接促成了南北文化的交通。在启动仪式后,记者将赶赴北京,沿着运河这条“经线”一路由北向南,探访大运河昔日的繁华,寻访大运河今日的美丽,更记录这些沿运河城市人们怎样在共同创造大运河明天的辉煌。

书藏古今,港通天下。当然,在这一路上,宣传宁波、推广宁波更是我们义不容辞的责任。

5月1日起,宁波城镇职工医保进入新年度 个人账户历年结余资金将结转

今年5月1日起,我市城镇职工基本医疗保险将进入新年度。昨天,市人力资源和社会保障局发布五点提醒,提示广大参保人员注意。记者 苏钧天 通讯员 任社

提醒1：新年度个人账户一次性划入12个月资金

新年度个人账户一次性划入12个月(2014年5月~2015年4月)的资金。

具体来说,职工基本医保参保人员在职工按2014年4月本人缴费的基数划入,45周岁以下划入比例为3.7%,45周岁(含)以上划入比例为4%;灵活就业人员、失业人员按2014年4月2166元的

缴费基数划入,45周岁以下划入金额为961.2元,45周岁(含)以上划入金额为1039.2元。

退休人员70周岁以下划入金额2202元,70周岁(含)以上划入金额为2446.8元。

外来务工人员按2014年4月2166元的缴费基数划入,划入比例为2%,即519.6元。

提醒2：已领社会保障卡,原医保卡磁卡遗失、损坏不再补换

宁波市社会保障卡从2011年开始发行,但不少市民仍然习惯使用原医保磁卡。从5月1日起,已领取社会保障卡的参保人员

发生医保磁卡遗失、损坏的,可直接使用本人的社会保障卡。医保经办机构将不再受理上述参保人员的医保磁卡补换业务。

提醒3：碰巧在4月30日晚上去看病的市民要注意

据了解,2014年4月30日18时至5月1日6时这个时间段,宁波市医保实时交易结算系统将暂停对外服务,涉及的范围包括宁波市区和奉化市、象山县,届时上述范围内各医保定点医疗机构、定点零售药店的医保实时交易结算(含外配处方及非处方药购药)暂停。

这个时间段产生的费用,职工基本医保参保人员及各类医疗统筹人员,可凭本人的医疗保险证历本在定点医疗机构选择应急记账方式结算医疗费(选择应急记账方式的,不再重复报销医疗费),也可以在定点医疗机构选择先由个人现金支付,节后再到医保经办机构申请零星报销。

提醒4：参保人员个人账户历年结余资金将结转

根据规定,截至5月1日零时,市区、奉化、象山已领取社会保障卡的职工医保参保人员,个人账户历年结余资金大于100元,2013医保年度内个人按月缴费金额(简称“个人缴费”)大于100元的,按先缴费、后划转的办法,在2014年5月1日零时,将集中划转到参保人员本人的社保卡金融账户(包括尚未激活的金融账户)。划转额度最多不超过个人缴费金额。划转后,社保卡关联银行将以短信方式提醒参保人员。

特别提醒的是:未领取社保卡的参保人员,暂不划转;在领取社保卡后的次月初再划转到本人的社保卡金融账户。

划转后,社保卡金融账户已激活的参保人员可在2014年5月15日起,根据社保卡金融账户功能使用划转资金;社保卡金融账

户尚未激活的参保人员应由本人随身带身份证原件及社保卡及时到社保卡关联银行办理激活手续。

市人力资源和社会保障局工作人员举例说,比如公司为小张办理了职工基本医保,小张2013年度的医保缴费基数为3000元,公司每月从其个人工资中代扣60元缴纳医疗保险费(参加基本医保的个人缴费比例是2%),从2013年5月至2014年4月,小张个人已累计缴纳了720元的医保费。截至今年5月1日,小张个人账户历年结余资金1000元,医保经办机构就会将其个人缴纳的720元钱划转到了社保卡金融账户中。5月15日后,小张就可以通过激活社保卡金融账户使用这720元钱。同时他的医保卡个人账户历年结余资金就变成了280元。

提醒5：跨医保年度住院,费用算到新年度

根据我市城镇职工医保政策规定,如果参保人员在4月30日前入院治疗,在5月1日后出院结算,其住院期间的医疗费

均计算到5月1日后的新年度,住院起付线、年度累计费用、医保基金承担比例均按新年度计算。